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સ્િાધ્યાય 6.1 

1. ∆𝐏𝐐𝐑 માાં, 𝐃 એ 𝐐𝐑̅̅ ̅̅  નુાં મધ્યબબદ ુછે.  

 

 

 

 (i) 𝐏𝐌̅̅̅̅̅ ________ છે. 

 જ. PM̅̅ ̅̅  િધે છે. 

   

 (ii) 𝐏𝐃̅̅ ̅̅  ________ છે. 

 જ. PD̅̅ ̅̅  મધ્યગા છે. 

   

 (iii) 𝐐𝐌 = 𝐌𝐑 છે ? 

 જ. ના, કારણ કે D એ QR̅̅ ̅̅  નુાં મધ્યબબદુ છે. 

   

2. નીચનેા માટ ેકાચી આકવૃત દોરો : 

 (a) ∆𝐀𝐁𝐂 માાં 𝐁𝐄̅̅ ̅̅  મધ્યગા છે. 

 

જ. 

 

   

 (b) ∆𝐏𝐐𝐑 માાં 𝐏𝐐̅̅ ̅̅  અન ે𝐏𝐑̅̅ ̅̅  િધે છે. 

 

જ. 
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 (c) ∆𝐗𝐘𝐙 માાં 𝐘𝐋̅̅̅̅  વત્રકોણની બહારના ભાગમાાં આિલેો િધે છે. 

 

જ. 

 

   

3. આકવૃત દોરીન ેચકાસો ક ેસમદ્વિબાજુ વત્રકોણમાાં  મધ્યગા અન ેિધે સમાન હોઈ શક.ે 

 

જ. 

 

  સમદ્વિબાજુ વત્રકોણ એટલે તેની બે બાજુ સમાન હોય છે. 

  ∆ABC માાં AB = AC અને AL̅̅̅̅  મધ્યગા છે. 

  તેથી AL મધ્યગા તેમજ િેધ છે. 

  


